

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Nos encontramos ante un pavoroso conflicto. La pertinaz sequía que desde hace tiempo se siente en Cartagena y todo su campo, ha hecho que su framos gran escasez de agua, escasez que aumenta de día en día.

Nuestras autoridades hacen cuanto a su alcance está para aminorar el conflicto y nos consta que el Alcalde se ha dirigido al Gobernador, para que éste a su vez lo exponga al Gobierno, suplicando el auxilio necesario de envío de agua, pues la proximidad del verano hace aún mucho más grave el problema.

El asunto requiere el más rápido auxilio y esperamos que así lo harán.

Acaba de celebrarse una grandiosa manifestación de homenaje al Cardenal Bonzano, Legado Pontificio en el Congreso Eucarístico de Chicago. Salió de la iglesia de San Patricio para desfilar por las principales calles de Nueva York, entre ellas la célebre Quinta Avenida.

Formaban el ella siete Cardenales y cincuenta Obispos con su séquito, varios regimientos, entre ellos uno compuesto exclusivamente por soldados católicos de origen irlandés: los niños de las escuelas, todas las Sociedades Católicas, entre las que destacaban los Caballeros de Colón, y varias bandas de música.

Con el Cardenal legado iban los capellanes del Ejército y la Marina yanqui.

Se calcula que más de medio millón de personas han asistido al desfile de las fuerzas católicas en la Quinta Avenida. La manifestación ha causado una impresión profunda en la metrópoli protestante, donde nunca habían dado los católicos tal impresión de vitalidad. La población protestante se ha mostrado correctísima, manteniéndose en una actitud de simpatía hacia los católicos.

Después del desfile se celebró un Tedéum en la Catedral, pronunciando un discurso el Cardenal Hayes, al que contestó el Cardenal legado. Después se celebró un «lunch» en el palacio episcopal.

Los católicos neoyorquinos se desviven en atenciones a los Cardenales. Hoy se ha celebrado una excursión por el río Hudson.

En el vapor «Tuscania» han llegado más peregrinos españoles. La representación española ha sido acogida con mucho cariño y despierta una curiosidad extraordinaria.

Todos los periódicos publican retratos y declaraciones del Cardenal Reig al que asedian los fotógrafos y los periodistas.

Son muchas las consultas que constantemente se hacen sobre la obligación de llevar desde primero de julio el libro de ventas y operaciones comerciales. Están obligados a ello todos los comerciantes e industriales, cualquiera que sea la cuantía de la cuota de contribución que satisfagan exceptuándose únicamente los que lleven su contabilidad con arreglo al Código de Comercio, y los que se hallen sujetos a la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria de una manera efectiva y directa.

FOTOGRAFIA

Señora: Donde mejor le harán los retratos de Comunión de sus niños, será en la GRAN GALERIA CASAÚ Unica Casa que se distingue por su exquisito gusto artístico.

Osuna 3.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Turre (Almería) marcha don Diego Cervantes.

—De Murcia ha venido nuestro paisano don Joaquín Pagán.

—A Murcia ha regresado el industrial de aquella plaza don Juan García Sánchez.

—De Madrid ha llegado el Marqués de Fuente el Sol.

—De Madrid ha regresado don Vicente Chiralt y su distinguida esposa doña Francisca Cendra.

NOTAS VARIAS

Después de brillantísimos exámenes que le han valido las más altas calificaciones ha aprobado doce asignaturas para la carrera del Magisterio el inteligente empleado de la Sociedad Española de Construcción Naval, don José M^o Pérez Vidal. Reciba nuestra enhorabuena que hacemos extensiva al culto Director de la Academia Blázquez por este nuevo triunfo obtenido en su reciente labor pedagógica.

ENFERMOS

Se halla restablecida doña María Oliva, esposa del Cónsul de Alemania Don Enrique Fricke.

SE ALQUILA

un piso único de la casa n.º 4 de la calle de Bretau (junto a la calle Jara).

Razón: Aire 32, cristalería.

DE MUSICA

De nuevo triunfó ayer tarde el maestro Oliver al ejecutar la notabilísima banda de música de Infantería de Marina la hermosa partitura de «La Viejecita».

El numeroso público que acudió, público que aumenta de concierto en concierto y cada día alaba más la disposición del Excmo. señor Capitán General para que estas audiciones se celebren, tributó al señor Oliver y profesores que componen la referida agrupación musical grandes aplausos, aplausos que nosotros desde estas columnas le dirigimos, pues la ejecución que ayer tarde la banda de Marina dió a «La Viejecita» es digna de los mayores encomios.

Bien, muy bien, maestro Oliver, y ahora contando con la venia de S. E., llevemos al atril en el próximo concierto «La Revoltosa» y «La Tempranica».

¿Hace?

OTEMA

Probad GILBNA «SONORI»

Teatro Circo

Jueves 24 de Junio

Debut de la notable compañía de Comedias

PACHECO-ROBLES

con la preciosa obra

«Mi tía Javiara»

En breve estreno de

«Soltero y solo en la vida»

y «Las de Mochales»

Nota.—Se sirven helados

en el jardín del teatro.

Temperatura agradable.

Imposición de Insignias

En el tren correo de hoy ha llegado a esta ciudad, procedente de Madrid, el Inspector General de la Cruz Roja Española Excmo. Sr. D. Juan Romero Araoz, con objeto de imponer las insignias de varias cruces concedidas recientemente a personas que se han distinguido por sus caritativos actos en esta ciudad.

A la estación han acudido a esperar los jefes y oficiales de la ambulancia de esta localidad y barrios extramuros, como también varios socios y señores de la Junta.

En el cuartel

Mañana a las diez en el patio del cuartel que ocupaba el regimiento de «Sevilla» se impondrá la corbata de la Medalla de Oro a la bandera de esta Comisión Departamental de la Cruz Roja, como premio a los meritorios servicios que viene practicando esta Ambulancia y Dispensario y la Cruz de Beneficencia al sargento Miguel Pérez Méndez y cabos Antonio Talón y José María Porto, por su heroico comportamiento en la inundación de 1919.

La imposición la hará el señor Romero Araoz, Mayordomo de semana de S. M. el Rey, en representación del Comisario Regio de la Cruz Roja.

La entrada al cuartel donde va a tener lugar la ceremonia será libre para toda asociada y socios de la Cruz Roja, para lo cual habrá en la puerta un empleado de la Institución, ya que no ha sido posible citarlos personalmente a todos por hallarse algunos ausentes.

Al acto de mañana están invitadas las autoridades y concurrirán también a más de la Ambulancia de esta ciudad, las de los barrios y Junta de Damas.

Igualmente asistirán los niños y niñas que forman los grupos juveniles de la Cruz Roja, organizados recientemente.

En el Ayuntamiento

Después del acto antedicho, el Inspector General, jefes, juntas y comisiones de esta benéfica institución se trasladarán al Ayuntamiento para imponer con toda solemnidad la Medalla de oro de la Cruz Roja a los Excelentísimos señores doña Carmen de Virto viuda de Guitart, Presidenta de la Junta de Damas; don Alfonso Torres, Alcalde de esta ciudad; general don Felipe Briñas, Presidente de la Comisión Departamental, y a la bella señorita María de los Angeles Aznar, hija del Capitán General de este Departamento, como recompensa a los méritos y generosa cooperación que todos ellos prestan a la caritativa institución de la Cruz Roja.

Luego se celebrará en el Gran Hotel un banquete en honor del Excmo. Sr. D. Juan Romero Araoz y al final se les impondrá la Placa de oro de la Cruz Roja al coronel de Ingenieros D. Francisco de Castells y al capitán de Ingenieros don Manuel Duelo.

DEBILES Y AGOTADAS

Las mujeres que padecen de los males característicos de su sexo deben tomar inmediatamente el

Compuesto Vegetal
de
Lydia E. Pinkham

TONICO DE LA MUJER

PINCELADAS

En una población del Estado norteamericano de Alabama ha sido descubierta una suma de más de 200.000 dólares en oro que estaban enterrados desde el año 1863.

Por aquel tiempo, cuando la guerra de Secesión, ese dinero, que estaba destinado a los ejércitos de la Unión, fué enterrado por un tal Whitfield. Un hijo de éste halló hace poco un plano con indicaciones precisas sobre el punto donde estaba oculto el dinero y por este medio ha logrado desenterrar la pecunia.

El hallazgo de ese plano le ha valido al tal individuo más que una jugada de ruleta.

Demuestra ese ciudadano, de satisfacción hoy lleno, que se saca más de un plano que de un pleno.

Al inglés dueño del caballo «Solaris», que ganó la carrera de la copa de la coronación, corrida en Epsom, le ha ofrecido un príncipe indio 100.000 libras esterlinas por dicho animalito. Los inteligentes dicen que es una compra disparatada.

Vamos, que el príncipe indio hace el idem a las mil y una maravillas.

La casa Rolls Royce tiene ya acabada, y en disposición de realizar pronto las correspondientes pruebas, un automóvil de 300 HP. que podrá correr a una velocidad de 400 kilómetros por hora.

Este coche, según dicen los periódicos, ha sido proyectado por un ingeniero especialista.

Y luego será proyectado... a la altura de un cuarto piso.

Basos 400 por hora, además de los kilómetros, serán los transeuntes hechos polvo. ¿No?

El Observatorio de Hamburgo ha descubierto recientemente un nuevo satélite de nuestro planeta.

Este astro está situado a una cortísima distancia de nosotros: a 4.200 kilómetros. Pero hasta ahora había pasado inadvertido para los astrónomos a causa de su pequeñez, pues sólo mide unos cien kilómetros de diámetro.

Pocos kilómetros son, aun siendo un astro sencillo ¡Se habrá hecho ahora una edición de planetas de bolsillo!

La duquesa de York ha recibido una carta anónima en la que se la pide dinero bajo graves amenazas.

Por su letra y su estilo, según dicen los periódicos ingleses, se sospecha que el autor de esa misiva es el mismo que recientemente envió otra análoga al palacio de Buckingham.

Vamos, que le ha dado por el género epistolar aterrador y con vistas a la extracción de numerario.

Tal vez sea su propósito, más que sacar dinero, hacer literatura. Acaso se proponga, cuando tenga escritas suficiente número de cartas, coleccionarlas en un tomo como Ganimet las «Cartas filandesas».

Cada cual hace literatura a su manera.

Bajo la dirección de un profesor del Instituto de Chicago, nueve Estados americanos van a enviar pintores a las regiones polares.

De estos artistas, unos se encarga-

T. S. H.

Dice «El Imparcial».

«Por conducto extraoficial llega a nosotros la noticia de que en una de las últimas sesiones celebradas por la Junta técnica de radiodifusión se acordó conceder la explotación del «broadcasting» en España a un Consorcio, en condiciones que desconocemos.

Solo a título de información recogemos la noticia, que nos ha sido comunicada por persona seria que se precia de estar al tanto de lo que ocurre en radiotelefonía.»

Sumario Número 53 de Ondas

El número extraordinario que esta semana se pone a la venta contiene, artículos de Pedro Regueiro, José M.^o Salaverria, Ramón López Montenegro, Armando Palacio Valdés, Luis Fernández, Cancela, Ricardo M. de Urgoiti, Ballesteros de Martos, Y. Speaker, J. Llizo, etc. Opiniones del Conde de Romanones, Alcalde de Madrid, Ministro del Trabajo, Director de El Liberal, Director de El Imparcial, Blas Cabrera, Nicolás M. de Urgoiti Félix de Llanos, Ricardo Villa, Entrevista con D. Valentín Ruiz Senen.

Impresiones ante el micrófono de Julia Fous, Margot, J. Francés, Manuel Abril, etc., Fotografías de Artistas de Unión Radio, Entrevista con Blas Cabrera, Caricaturas, Historietas, Planas dedicadas a las Emisoras Españolas, Descripción de Unión Radio por dentro, Ecos de todas partes con interesante información gráfica. Programas de Unión Radio Castilla y de las principales Emisoras Extranjeras y Españolas. Cien Páginas, magnífica presentación.

¿No es usted Marrajo?

Por una limosna de 2 pesetas puede usted serlo y tener derecho a las ventajas que la Cofradía ofrecerá a sus hermanos, entre otras un beneficio mensual de un lote de efectos cuya cuantía no será nunca inferior a 1.000 pesetas.

Para más detalles en la Cofradía, Adarve 2, de 5 a 7 de la tarde.

DE FUTBOL

Mañana tarde en el Stadium, jugarán los equipos «Deportivo Murciano» y «Cartagena F. C.».

JOSE VALLA DE LANUZA

MÉDICO HOMEÓPATA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES CRÓNICAS

Consulta diaria de 3 a 6 de la tarde
Consulta gratis a los pobres los jueves.

Valarino Togores, 3

rán de dibujar lo que vayan viendo, y los otros de dar los colores del paisaje.

«De regreso a Chicago—dicen los periódicos—se reunirán los diversos documentos para pintar un gran fresco.»

¡Figúrese usted si será fresco procediendo del Polo!

Una especie de pintura a la leche helada.

Los críticos para aquilatar las bellezas del cuadro, tendrán que examinarle con barquillos.

A.